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TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI – SOSYAL BİLİMLER - 1 TESTİ 

1. Bu testte sırasıyla,
Türk Dili ve Edebiyatı (1–24), Tarih (25–34), Coğrafya (35–40) ile ilgili 40
soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Türk Dili ve Edebiyatı – Sosyal Bilimler-1
Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1. Sanat hakkında her sanatçının mutlaka (kesinlikle)

I

 farklı bir yorumu vardır. Ancak (Ne yazık ki) benim için 
II

neyin sanat olduğu, neyin sanat olmadığı konusunda iki 

kıstas (ölçüt) vardır: bütün insanları kucaklayabilme 
   III                                                 IV

 (evrensellik), zamanların ötesine taşınabilme (kalıcılık).
V

Bu parçadaki numaralanmış sözlerden hangisi, ayraç 

içinde verilen açıklamasıyla anlamca uyuşmamak-

tadır?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

2. (I) Hitabet, güzel ve etkili söz söyleme sanatıdır. (II) Sadece 

birilerine ait, sadece birilerinin yetenekleri kapsamında

bir uygulama değildir. (III) Doğuştan bu yeteneğe sahip

insanlar tabii ki vardır fakat bu istisnai hâller genelge-

çer kuralın önünde perde değildir. (IV) Utangaç pek çok 

insan, bu sanat sayesinde utangaçlığını ve şaşkınlığını

yenmiştir. (V) Öyleyse hitabette yapılmaması gereken

şey, “Ben bu işi beceremem.” şeklindeki yanlış kanaate 

kapılmadır.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak

aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, bir tanımlama yapılmıştır.

B) II. cümlede, bir algıya karşı çıkılmıştır.

C) III. cümlede, mecazlı söyleyişe yer verilmiştir.

D) IV. cümlede, bir başarıdan söz edilmiştir.

E) V. cümlede, dolaylı anlatıma başvurulmuştur.

3. Doğu Akdeniz kökenli bir tür olan sığla ağacı, Türkiye’nin 

güneybatı bölümünde yayılmıştır ve dünyada başka hiçbir

yerde bulunmamaktadır.

Bu cümleden sığla ağacı ile ilgili olarak aşağıdaki

yargılardan hangisi kesin olarak çıkarılabilir?

A) Akdeniz Bölgesi’nin en önemli geçim kaynakların-

dan olduğu

B) Türkiye’nin ihraç ürünleri arasında yer aldığı

C) Dünyanın ilgisini çeken bir bitki türü olduğu

D) Sadece Türkiye sınırları içinde bulunduğu

E) Akdeniz iklimine sahip bölgelerde yetişebildiği

4. “Sırrını verme dostuna, o da söyler dostuna.” ile “Derdini

söylemeyen derman bulamaz.” arasındaki anlam ilişkisi,

aşağıdaki atasözlerinin hangisinde yoktur?

A) Baş başa vermeyince taş yerinden oynamaz.

Birlikten kuvvet doğar.

B) Her koyun kendi bacağından asılır.

Kurunun yanında yaş da yanar.

C) Perşembenin gelişi çarşambadan bellidir.

Gün doğmadan neler doğar.

D) Taşıma suyla değirmen dönmez.

Damlaya damlaya göl olur.

E) Akıl kişiye sermayedir.

Akıllı, düşünene dek deli, oğlunu evlendirir.

üniversiteye hazırlık kaynakları için tıkla

https://www.avantajkitap.com/
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5. Dolu rüzgârla çıkıp ufka giden yelkenli

Gidişin seçtiğin akşam saatinden belli

Ömrünün geçtiği sahilden uzaklaştıkça

Ve hayalinde doğan âleme yaklaştıkça

Bu dizelerde aşağıdaki ses olaylarından hangisi yok-

tur?

A) Ünlü daralması B) Ünsüz yumuşaması

C) Ünsüz benzeşmesi D) Ünlü düşmesi

E) Ulama

6. Aşağıdakilerden hangisi ögelerinin sıralanışı yönün-

den “Anlaşılması zor pek çok kavram, görselleştirilerek

anlatıldığında çok daha kolay ve kalıcı bir şekilde kav-

ratılabiliyor.” cümlesiyle aynıdır?

A) Kavramlar dünyasına hapsolma, yazarın özgürlüğü-

nü engeller.

B) Roman ve öykü, birbirinden ayrılmayan iki önemli

türdür.

C) Roman, gerçeklerden beslendiğinde öyküden daha 

çok tercih ediliyor.

D) Deneme yazarı, hiçbir zaman konu sıkıntısı çekmez.

E) İnsanlar, gökyüzüne ve uzaya daima büyük ilgi duy-

muştur.

7. Şimdi bir rüzgâr geçti buradan

Koştum ama yetişemedim

Nerelerde gezmiş tozmuş

Öğrenemedim

Bu dizelerde aşağıda verilenlerden hangisi yoktur?

A) Birleşik yapılı eylem

B) Ek fiil

C) Hâl eki almış zamir

D) Zaman zarfı

E) Etken çatılı eylem

8. Günlük hayatta fark edemediğimiz  pekçok ayrıntıya
I                      II

eserlerinde yer veren yazar, alçak gönüllü mizacıyla da 
III IV

 okurlarının gönlünü fethediyor.
V

Bu cümledeki numaralanmış sözlerin hangisinde 

yazım yanlışı vardır?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.
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9. (I) Atasözleri ve deyimler benzer özellikler gösterse de

birçok yönden birbirinden ayrılır. (II) Bir ulusun değerini

atasözleriyle ölçün, diye bir söz var. (III) Böyle bir denek 

taşı kullanırsak göğsümüz haklı olarak kabarır. (IV) Biz, 

atasözleri zengin, kıvrak ve derin olan milletlerdeniz. (V) 

Aklımızın ve gönlümüzün özlü gerçeklerini imbiklerden

geçirerek atasözlerine, özdeyişlere, veciz sözlere koy-

muşuz damla damla.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi

düşüncenin akışını bozmaktadır?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

10. Gerçek sanatçı; sürekli atılımlar yapan, kendini sürekli

yenileyendir. Yapıtlarının, yeteneklerinin doruğuna ulaştığı

zaman bile eğer yeni bir gerçek, yeni bir iletim görüyorsa 

tüm duygusallıkları ve çevrenin beğenisini bir kenara

bırakıp yeni arayışlara, yeni çabalara girme zorunluluğu

duyan, bundan korkmayan kişidir. Gerçek sanatçı için

aslında sanatın ve sanatçının doruğu yoktur.

Bu parçada geçen “sanatçının doruğunun olmaması”

sözüyle vurgulanmak istenen, aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) Birtakım engellerin sanatçıyı yolundan alıkoyması

B) Sanatçının, çevresiyle iş birliği içinde olması

C) Sanatçının, kendi gerçeklerini okuyucusuna aşıla-

ma gayretinde olması

D) Değer görmediği ortamlarda sanatçının bulunmak

istememesi

E) Sanatçının, bulunduğu konumdan hep daha yuka-

rıda olmaya çalışması

11. Gamzeler birçok insan tarafından güzel ve sevimli bir yüzün 

simgesi olarak kabul edilir. Çukura benzeyen bu yapılar

yanaklarda ve çenede bulunabilmektedir. Yanaklardaki 

gamzeler özellikle gülümsendiği zaman ortaya çıkarken

çenedeki gamzelerin görünmesi yüz hareketlerine bağlı

değildir. Çenedeki ve yanaklardaki gamzelerin oluşma

nedenleri de birbirinden farklıdır.

Bu parçada gamzelerle ilgili olarak aşağıdakilerden

hangisine değinilmemiştir?

A) Kiminin gülümsemeyle görünür olduğuna

B) Yüze güzel bir ifade kattığına

C) Yanaklarda ve çenelerde bulunabildiğine

D) Çukura benzeyen görünümleri olduğuna

E) Birçok insanda bulunduğuna

12. Su değil, mevsimin havası akan

Duyduğun; yaprağın, dalın sesidir

Suda yıldızların parıltısıdır

Bu karanlıkta, bazı bazı çakan

Bu dizelerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi

yanlıştır?

A) Belli bir ölçüye göre yazılmıştır.

B) Redif kullanılmıştır.

C) Tüm dizeler 6+5 duraklıdır.

D) Tunç uyağa yer verilmiştir.

E) Kafiye şeması “abba” şeklindedir.
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13.                     I                               

 Bakıp imreniyorum akınına

 Şehrin üstünden geçen bulutların

 Belki gidiyorlardır yakınına

 Rüyamızı kuşatan hudutların

                      II                

 Gelse de en acı sözler dilime

 Uçacak sanırdım birkaç kelime

 Bir alev hâlinde düştün elime

 Hani ey gözyaşım akmayacaktın

 Aşağıdakilerden hangisi, numaralanmış bu dörtlük-

lerin ortak özelliklerinden biri değildir?

A) Redife yer verilmesi

B) 11’li hece ölçüsüyle yazılması

C) Lirik bir üslup kullanılması

D) Sade bir anlatımın tercih edilmesi

E) Kafiyeden yararlanılması

14. Sen bir rüyasın gündüz ve gece

 Sen bir yağmursun ince, hazin

 Sen merhametin diğer adısın

 Sen mahşer içinde yalnızlığımsın

 Bu dizelerde aşağıdaki söz sanatlarından hangisi 

vardır?

A) Teşbih - tekrir - tezat

B) Tezat - istifham - hüsnütalil

C) Teşbih - tecahülüarif - istiare

D) Tekrir - teşhis - cinas

E) Teşhis - nida - tevriye

15. I. Üç birlik kuralına uyulur. (Trajedi)

 II. İzleyiciye sahnedekinin bir oyun olduğunu sık sık 

hatırlatan, onu düşünmeye yönelten tiyatro türüdür. 

(Epik tiyatro)

 III. Deriden kesilen ve “tasvir” adı verilen şekillerle oyna-

tılan gölge oyunudur. (Köy seyirlik oyunları)

 IV. Başkahramanları Pişekâr ve Kavuklu’dur. (Orta oyunu)

 V. Şive taklitlerine dayanan, tek kişilik oyundur. (Meddah)

 Yukarıda numaralı ifadelerden hangisi ayraç içindeki 

kavramla uyuşmaz?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

16. İlk şiirlerini Mütareke yıllarında yayımlayan sanatçı, “Git 

Bahar” şiiriyle adını duyurmuştur. “Kadın yazarların annesi” 

olarak anılan sanatçı, Emine Işınsu’nun annesi, Pınar 

Kür’ün teyzesidir.

 Aşağıdaki eserlerden hangisi bu parçada sözü edilen 

sanatçıya ait değildir?

A) Yayla Dumanı

B) Bir Devrin Romanı

C) Geceden Taşan Dertler

D) Ellerim Bomboş

E) Benim Küçük Dostlarım
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17. İslamiyet öncesi Türk edebiyatında atasözleri ----, ağıtlar

ise ---- olarak karşımıza çıkar. Aşk, sevgi, tabiat güzellik-

leri gibi temaları işleyen şiirlere ---- denir. Ürünler ---- adı

verilen çalgı eşliğinde icra edilir.

Aşağıdakilerden hangisi bu parçada boş bırakılan

yerlerden hiçbirine getirilemez?

A) koşuk B) yuğ C) kopuz

D) sav E) sagu

18. Badeli bir âşık olmasına rağmen bağlama ya da başka

bir enstrüman çalmayan sanatçı, usta bir taşlamacıdır.

1835 - 1911 yılları arasında Sivas’ın Deliktaş bucağında

yaşamış bir halk şairidir. Şiirlerini daha çok halk edebiyatı

geleneğine bağlı kalarak hece ölçüsüyle yazmıştır ama

zaman zaman aruz ölçüsüyle yazdığı da olmuştur. Usta 

- çırak ilişkisiyle yetiştirdiği çırakları, onun adını taşıyan

âşık kolunu sürdürmüştür.

Bu parçada tanıtılan sanatçı, aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) Seyrani B) Dertli

C) Ruhsati D) Gevheri

E) Âşık Ömer

19. I. Müstezat, gazelin özel bir biçimidir ve uzun dizelere 

“ziyade” adlı kısa dizelerin eklenmesiyle oluşur.

II. Tuyuğ ve rubai tek dörtlükten oluşur, “aaxa” şeklinde

uyaklanır.

III. “Tahmis, muhammes, taştir, tardiye” beş dizeden

oluşan manzum ürünlerdir.

IV. Kaside “nesib (teşbib), girizgah, methiye, tegazzül,

fahriye, dua” bölümlerinden oluşur.

 V. “Kıta”, dörtlüklerden oluşan divan edebiyatı nazım 

biçimlerindendir.

Numaralanmış ifadelerin hangisinde bilgi yanlışı 

vardır?

A) V. B) II. C) IV. D) III. E) I.

20. Bursa valiliği yapmış olan sanatçı, iyi derecedeki

Fransızcasıyla Moliere’den pek çok eser çevirmiştir.

Türk dili, tarihi ve folkloru üzerinde de önemli çalışmalar

yapan sanatçı, Ebulgazi Buhadır Han’ın “Şecere-i Türk” 

adlı eserini Çağatay Türkçesinden Osmanlı Türkçesine 

çevirmiştir. Ayrıca “Lehçe-i Osmanî” adlı sözlük türündeki 

eserin de sahibidir.

Bu parçada tanıtılan sanatçı, aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) Ahmet Mithat Efendi

B) Namık Kemal

C) Sami Paşazade Sezai

D) Direktör Âli Bey

E) Ahmet Vefik Paşa
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21. Aşağıdakilerden hangisi Fecriâti Edebiyatı’yla iliş-

kilendirilemez?

A) Sembolizm

B) Batılı nazım biçimleri

C) Faik Ali

D) Ağır dil

E) Pastoral şiirin ilk örnekleri

22. Aşağıdakilerin hangisinde bilgi yanlışı vardır?

A) Yusuf Atılgan “Aylak Adam” romanında Bay C’nin
sıra dışı hayatını konu edinmiştir.

B) Haldun Taner, şiirlerinde mistik çizgiden ayrılmamış-
tır.

C) Sadri Ertem “Çıkrıklar Durunca”da fabrika üreticile-
rini anlatmıştır.

D) Nazlı Eray, fantastik gerçekçi eserler kaleme almış-
tır.

E) Tarık Buğra, Küçük Ağa’da “İstanbullu Hoca, Çolak
Salih” ekseninde konularını kurgulamıştır.

23. I. Talip Apaydın “Sarı Traktör”de tarım yöntemlerinin
modernleşmesini konu edinmiştir.

II. Cevat Şakir Kabaağaçlı, “Halikarnas Balıkçısı” adıyla
tanınmış ve deniz edebiyatımızın öncü isimlerinden 
olmuştur.

III. Peyami Safa, bireyin iç dünyasını yansıtan eserler
yazmıştır.

IV. Abdülhak Şinasi Hisar, toplumsal konulardan uzak
durmuş, anılarından beslenen eserler yazmıştır.

V. Turgut Uyar, I. Yeni’nin önde gelen şairlerinden olup 
sürrealizm etkisinde şiirler yazmıştır.

 Yukarıda numaralanmış yerlerden hangisinde bilgi 
yanlışı vardır?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

24. Abdallık  geleneğinin son büyük temsilcilerinden olan
sanatçı, “devlet sanatçılığı” unvanını reddetmiştir. Halk
tarafından çok sevilen ve “bozkırın tezenesi” olarak nite-
lendirilen sanatçının “Zahide’m, Gönül Dağı” tanınmış
eserlerindendir.

Bu parçada tanıtılan sanatçı, aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Âşık Feymani

B) Yaşar Reyhani

C) Âşık Veysel

D) Neşet Ertaş

E) Abdürrahim Karakoç

25. 
Kil Tabletler

Demir Silahlar

Tunç Heykeller

Bakır Kaplar

Kil Çanak – Çömlek

Taş Baltalar

Bir yerleşim alanında yapılan kazılar sonucunda elde 

edilen materyaller yukarıdaki şemada verilmiştir.

Bu bilgilerden yola çıkılarak yukarıda kazı yapılan 

yerle ilgili;

I. tarihî çağlar sırasıyla yaşanmıştır.

II. tarihî dönemlere geçilmiştir.

III. bilgi birikimi giderek artmıştır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III
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26. Anadolu’nun tarih boyunca pek çok uygarlığa ev

sahipliği yapmasının nedenleri arasında aşağıdaki-

lerden hangisinin etkisinden söz edilemez?

A) Verimli topraklara sahip olması

B) İklim koşullarının elverişli olması

C) Siyasi ve askerî çatışmalardan uzak bir coğrafyada

yer alması

D) Göç yolları üzerinde yer alması

E) Ticaret yolları üzerinde bulunması

27. İlk Türk devletlerinde, hafif suçlara on günü geçmeyen

hapis cezaları verilir; bir kişi, başka birinin herhangi bir

uzvunu kırarsa ceza olarak atını verir; ordudan kaçma

ve vatana ihanet suçlarının cezası ise ölümdür.

Buna göre;

I. Cezalarda kısasa kısas uygulaması temel prensip 

olarak kabul edilmiştir.

II. Devlete karşı işlenen suçların cezası ağır olmuştur.

III. Cezalar göçebe yaşama uygun olarak düzenlenmiştir.

yargılarından hangilerine ulaşılamaz?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

28. Kumanlar (Kıpçaklar), hizmetine girdikleri Altınorda

Devleti’nin Türkleşip İslamlaşmasını sağlamışlar; Eyyubi 

ve Memlük ordularının da temellerini oluşturmuşlardır.

Bu bilgilere göre, Kumanlarla (Kıpçaklar) ilgili olarak

aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Moğolların Türkleşip – İslamlaşmasında etkili
olmuşlardır.

B) Bazı milletleri kültürel olarak etkilemişlerdir.

C) Farklı coğrafyalarda varlıklarını sürdürmüşlerdir.

D) Askerî olarak yetenekli bir millettir.

E) Din ve inanışlarda Türkçe terimlerin kullanımına özen

göstermişlerdir.

29. Emeviler, Mevali Politikası ile Arap Müslümanları üstün

görmüş ve Arap olmayan Müslümanlardan gayrimüs-

limlerden alınan haraç ve cizye vergilerini alarak ikinci

sınıf vatandaş olarak kabul etmişlerdir.

Buna göre;

I. İslam’ın yayılma hızının yavaşlaması,

II. Şuubiye hareketinin başlaması,

III. Toplumsal huzursuzluğun artarak isyanların baş

göstermesi

durumlarından hangilerinin yaşanmasına ortam 

hazırlamıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III
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30. İslamiyet öncesi Türk devlet yönetim anlayışı Karahanlı

Devleti’nde de görülmüştür.

Bu duruma örnek olarak aşağıdakilerden hangisi

gösterilemez?

A) İkili teşkilatlanma

B) Hutbe okutma

C) Kut anlayışı

D) Hükümdarlık unvanları

E) Kurultay’ın varlığı

31. Osmanlı Devleti’nin Karamanoğlu Beyliği’ni hakimiyet

altına almasını tehdit olarak gören Akkoyunlu hükümdarı

Uzun Hasan, Osmanlı tebaası olan Şii halkı Osmanlı

yönetimine karşı kışkırtmıştır.

Bu bilgilere göre, aşağıdaki yargılardan hangisine

ulaşılamaz?

A) Osmanlı ve Akkoyunlu devletleri birbirleri ile çağ-
daştır.

B) Akkoyunlu Devleti Anadolu’da mezhepsel farklılık-

ları kullanmıştır.

C) Akkoyunlu Devleti Osmanlı’ya karşı Haçlı devletler-

le ittifak kurmuştur.

D) Osmanlı Devleti’nin Anadolu’daki hakimiyet alanı ge-

nişlemiştir.

E) Akkoyunlu Devleti Osmanlı iç işlerine müdahale et-

miştir.

32. Osmanlı Devleti’nde askerî harcamaların hazinedeki oranı

giderek artarak Dağılma Dönemi’nde bu oran %70’lere

kadar çıkmıştır.

Dağılma Dönemi’nde yaşanan bu artışın nedenleri

arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?

A) İç isyanların çıkması

B) Denge politikasının uygulamaya konulması

C) Orduda yaşanan reform çalışmaları

D) Askerî yenilgilerin artması

E) Sınır bütünlüğünün korunamayacağına dair kaygı-

ların artması

33. Sakarya Savaşı’ndan sonra İtilaf Devletleri’nin TBMM’ye

sunduğu barış teklifinde;

• Doğu Anadolu’da bir Ermeni devleti kurulacaktır.

• Türkiye’de zorunlu askerlik olmamakla beraber asker

sayısı sınırlandırılacaktır.

• Ordu birlikleri İtilaf Devletleri tarafından denetlene-

cektir.

TBMM’nin İtilaf Devletleri’nin barış teklifini reddet-

mesinin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Devletçilik ilkesine ters düşmesi

B) Tam bağımsızlık anlayışıyla çelişmesi

C) TBMM’nin savaşçı bir politika izlemesi

D) Osmanlı Hükûmeti’nin İngilizlerin denetiminde bu-

lunması

E) İtalyanların Anadolu’dan çekilmesi

34. Atatürk’ün “Hayatta en hakiki mürşit ilimdir.” sözüyle;

I. Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesi,

II. Tekke, zaviye ve türbelerin kapatılması,

III. Eğitimin devlet denetimine alınması

inkılaplarından hangileri arasında doğrudan bağlantı 

kurulabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III
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35. İnsanlığın varoluşundan günümüze kadar geçen süreçte 

doğa ile insan sürekli iç içe olmuş, bu süreçte insan doğaya

sürekli müdahalelerde bulunmuş ve içinde bulunduğu

yaşam alanını sürekli değiştirmiştir.

Buna göre aşağıda verilen dönemlerden hangisinden

sonra insanın doğaya olan müdahalesi daha fazla

artış göstermiştir?

A) Tekerleğin icadı

B) Coğrafi Keşifler

C) Tarımın başlaması

D) Fransız İnkılabı

E) Sanayi Devrimi

36. Dünya’nın küresel şeklinden dolayı haritaların hatasız

çizilmesi olanaklı değildir. Bu nedenle hataları azaltmak 

için projeksiyon yöntemleri geliştirilmiştir.

I

II
III

IV

V

Buna göre konik projeksiyonun kullanıldığı bir haritada 

işaretli merkezlerden hangisinde bozulma oranının 

daha az olduğu söylenebilir?

A) I B) II C) III D) IV E) V

37. Nermin Öğretmen coğrafya dersinde öğrencilerine karstik 

şekiller ile ilgili sorular sormuş ve öğrencilerden çeşitli

cevaplar almıştır.

Metin

Akın

Ahmet

Bilge

Karstik şekiller ülkemizde Akde-
niz Bölgesi’nde yaygındır.

Lapya en küçük karstik aşınım
şeklidir.

Mağara tavanlarının çökmesi ile
obruklar oluşur.

Muş Ovası ülkemizdeki polye ova-
ları arasında yer alır.

Bengisu

Traverten sudaki kalsiyum karbo-
natın çökelmesi ile oluşur.

Buna göre karstik şekiller ile ilgili öğrencilerin verdiği  

bilgiler karşılaştırıldığında hangisinde bir yanlışlık 

yapıldığı söylenebilir?

A) Metin B) Akın C) Ahmet

D) Bilge E) Bengisu
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38. Sanayi tesislerinin kuruluş yerinin belirlenmesinde gerekli

olan şartlardan biri de ham maddeye yakın olmaktır.

Ülkemizde aşağıda verilen sanayi kollarından hangi-

sinin kuruluş yerinin belirlenmesinde ham maddeye 

yakın olma özelliği ön planda tutulmamıştır?

A) Süt ürünleri

B) Konserve sanayi

C) Demir-çelik sanayi

D) Şeker sanayi

E) Çay sanayi

39. Aşağıdaki tabloda Türkiye’nin 2011 - 2017 yılları arasında

toplam nüfusun yaş gruplarına dağılımı tahmini olarak

gösterilmiştir.

Yaş Grupları 

(Milyon)
2011 2014 2017

Çocuk

(0-14)
20.234 19.854 19.613

Çalışma Çağı

(15-64)
52.193 54.662 56.097

Yaşlı Nüfus

(65+)
4.917 5.287 5.748

Toplam 77.344 79.803 81.458

Tablodaki bilgiler incelendiğinde;

I. çocuk nüfus oranı giderek azalmaktadır,

II. çalışma çağındaki nüfusun yarıdan fazlasını erkekler

oluşturur,

III. 65 yaş üstü nüfusun toplam nüfus içinde payı artış

göstermiştir

 yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

40. Türkiye’de iklim çeşitliliğinin fazla olması ülkemizde farklı

tarım ürünlerinin yetiştirilmesine olanak sağlamaktadır.

Buna göre haritada taranarak gösterilen alanda aşa-

ğıdaki tarım ürünlerinden hangisinin doğal olarak 

yetiştirilmesi beklenemez?

A) Pamuk B) Mısır C) Fındık

D) Keten E) Kenevir

TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI  

SOSYAL BİLİMLER -1 TESTİ BİT Tİ.
MATEMATİK TES Tİ NE GE Çİ NİZ.
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MATEMATİK TESTİ

1. Bu testte sırasıyla,

Matematik (1–25), Geometri (26–40) ile ilgili 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
DENEME
SINAVIA
YKS

YKS / K - GNL - 1 (1718)

A
A
A

1. p, q, r, s, t gibi beş önermenin üçünün doğru, ikisinin

yanlış olduğu kaç farklı durum vardır?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

2. abc üç basamaklı rakamları farklı bir doğal sayı olmak

üzere,

  abc ∫ b (mod 5)

 olduğuna göre, c < b eşitsizliğini sağlayan kaç farklı 

abc doğal sayısı yazılabilir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 42 E) 54

3. Bir banka müşterilerine O, N, U, R harflerini ve 1, 2, 3

rakamlarını kullanarak bankamatik kartları için 5 haneli

şifreler vermektedir.

• Şifrelerde her sembol yalnızca bir defa kullanılmak-

tadır.

• Bir şifrede herhangi iki harf ya da herhangi iki rakam

yan yana gelmemektedir.

Buna göre, bankadan müşteriye rastgele bir şifre 

gönderildiğinde bu şifrede sadece iki tane rakamın 

bulunma olasılığı kaçtır?

A) 16
1 B) 14

3 C) 13
7 D) 2

1 E) 3
2

4.  A = {–3, –2, –1, 0, 1, 2, 3} 

kümesinin üç elemanlı alt kümelerinden kaç tanesinin 
elemanları çarpımı çift sayıdır?

A) 32 B) 31 C) 30 D) 29 E) 28
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5. P(x) polinomu çift fonksiyondur. P(x) polinomunun

x + 3 ile bölümünden kalan 2 dir.

Buna göre, P(x) polinomunun x2 – 9 ile bölümünden
kalan aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x – 2 B) 4 C) x – 1

D) x E) 2

6. x y2 3 2 5
−b l  ifadesi x’in azalan kuvvetlerine göre açıl-

dığında sondan 4. terim aşağıdakilerden hangisidir?

A) ·
x
y240– 5

3
B) ·

x
y180 5

2

C) ·
x
y360 3

3
D) ·

x
y640 2

6

E) ·
x
y720 3

4

7. i2 = –1 olduğuna göre,

 (1 – i) . (2 + i11) . (i8 –3i15)

 işleminin sonucu kaçtır?

A) 10 B) 2i – 1 C) 8i + 7

D) 5 –2i E) 4i

8. f(x) = x9 4 32− −

fonksiyonunun gerçek sayılardaki en geniş tanım 

kümesi A ve görüntü kümesi

B = {f(x) : x ∈ A}

olduğuna göre, A – B fark kümesi aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) (–1, 0) B) ,6 2
3− l: C) ,2

3 6b D

D) ,0 2
3

b D E) ,6 2
3− − l:
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9.  f(x) = 2 – |x + 3|

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

 
A) y

x
1 3 5

–2

–10 0

0

–1 –1

–3–5

–2

B) y

x

y

x
1

0
–1

–3–5

–2

C) D)

y

x

2

0
–1

–1
–3–5

E)

3

5

5–1

1

y

x

10.  2x2 + (a + 3)x – 6 = 0

  3x2 + 6x + b – 1 = 0

denklemlerinin gerçek sayılar kümesindeki çözüm 

kümeleri eşit olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) –6 B) –7 C) –8 D) –9 E) –10

11.  
y x
y x x

20 8
3 4 52

= −

= + +
3

denklem sisteminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) {(–1,2), (–3,5)} B) {(1,5), (–10,12)}

C) {(–1,28), (3,–4)} D) {(–5,60), (1,12)}

E) {(2,4), (–3,44)}

12.  ≤.
x

x
36

027 3x

2−

−^ h

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaçtır?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12
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13.  2 ≤ |x| + |y| ≤ 5

eşitsizliğinin koordinat düzleminde belirttiği bölgenin 

alanı kaç br2 dir?

A) 28 B) 36 C) 42 D) 48 E) 64

14.  3x = 15y

olduğuna göre, x y
x y
−
+

 işleminin sonucu aşağıdaki 

aralıkların hangisinde değer alır?

A) (–1, 1) B) (0, 1) C) (2, 3)

D) (–1, 0) E) (–2, –1)

15.  ( ) ( )logf x x x7 10( )x 4
2

2= − +
−

fonksiyonunu tanımsız yapan x tam sayılarının top-

lamı kaçtır?

A) 12 B) 14 C) 17 D) 21 E) 26

16.  log3(log2(3x – 2)) = 1

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 7
17  B) 3

10  C) 2
7  D) 5

21 E) 3
14
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17. 
cot cosec sin

cos
x x x

x
2 2 2

2

− +
ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) –1

D) secx E) tanx

18. On sekiz terimli bir sayı dizisinin ilk terimi 12 ve son terimi

60 tır.

Bu dizinin ardışık numaralı her üç teriminin toplamı

100 olduğuna göre, on dördüncü terimi kaçtır?

A) 28 B) 27 C) 26 D) 25 E) 24

19. f(x) = log(x2 – 4x + 2k – 1) + x kx2 22 − +

fonksiyonu R de sürekli olduğuna göre, k nın en geniş 

değer aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) [–4, 4] B) ,2
5
3b l

C) [–4, 0)∪ ,2
5 4b D D) ,4 2

5−b D

E) ,2
5 4b D

20. y

x

y=f(x)

•

1
0

7–1

Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, 

( )lim x
xf x

7
2

x 7 +
−

"
c m

limitinin değeri kaçtır?

A) 7
20 B) 9

22 C) 13
31 D) 19

17 E) 5
4



MATEMATİK

Diğer Sayfaya Geçiniz.16

A AAYKS DENEME SINAVI

YKS / K - GNL - 1 (1718)

21.  
( )

lim
x

x x
1

2
x 1 2

2

+
− −

"−

limitinin değeri kaçtır?

A) –3 B) –1 C) 0

D) 1 E) Yoktur.

22.  f(x) = x2 + 1

fonksiyonuna,  x = 1 apsisli noktasından çizilen teğe-

tin eğimi kaçtır?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

23.  f(x) = 
x

x x 12 + −

fonksiyonunun türevi aşağıdakilerden hangisidir?

A) x
x x x2

3
2

1
2

1+ +

B) 
x x x2

1 3
3

2+ +

C) 
x x x x

2 1
3
1− +

D) x x x
2 1 3+ −

E) x
x x x3

2
2
1− +

24. r gerçek bir sayı olmak üzere,

  lim
x x

x x r
3 4

4 3
x

k
4

3 2

− +
− + =

"3

−
  

olduğuna göre, k yerine yazılabilecek doğal sayıların 

toplamı kaçtır?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 28 E) 33
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25. y

x

y=f(x)

1
0

4

3 5
–2

–2

–3

 

 Şekilde verilen y = f(x) fonksiyonu için,

  ( ) ( )f x f x dx
2

3
+

−

m l6 @#

integralinin değeri kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

26. 

C

DE

L

12

x

F

K

A B

Şekilde ABCDEF 

 düzgün altıgen, 

 [DK] « [BK] = {K}, 

 3|EL| = 2|FL| ve  

 |BC| = 12 cm 

 olduğuna göre, 

 |KE| = x kaç cm dir?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 9

27. D E10 17

12

F

C

BA

•
Şekilde ABCD 

 paralelkenar, 

 [DB] köşegen,

 [EF] ^ [DC], 

 |BD| = 2|BF|, 

 |DE| = 10 cm, 

 |EF| = 12 cm ve 

 |EC| = 17 cm olduğuna göre, Ç(ABCD) kaç cm dir?

A) 108 B) 104 C) 102

D) 98 E) 96

28. 

A B11

D C6

•

Şekilde ABCD yamuk, 

 [AB] // [DC], 

 [AC] ^ [BD], 

 |AB| = 11 cm, 

 |DC| = 6 cm, 

 |AC| = 15 cm

 olduğuna göre, A(ABCD) kaç cm2 dir?

A) 72 B) 66 C) 64 D) 60 E) 54
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29. 

A B

D C

F

E

K

4
6

Şekilde ABCD kare, 

 [AE] « [DF] = {K}, 

 |DE| = |FC|, 

 |DK| = 6 cm 

 ve |EK| = 4 cm 

 olduğuna göre, 

 A(FCEK) kaç cm2 dir?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 32 E) 36

30. 

A B

D C

E 2

F

Şekildeki ABCD 

 dikdörtgeninde, 

 BEC üçgeni [CE] 

 boyunca katlandığında 

 FEC üçgeni oluşuyor. 

 F dikdörtgenin ağırlık 

 merkezi ve |EB| = 2 cm olduğuna göre, A(ABCD) kaç 

cm2 dir?

A) 6 B) 6 3  C) 12 D) 12 3  E) 24

31. D

145°

F

E

B

C

K

A

Şekildeki çemberde, 

 D, A teğet değme noktaları, 

 [AC] « [BD] = {K}, 

 m(A DK% ) = 145° ve 

 m(BAE%
) = 15° ise 

 m(CDF%
) kaç derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

32. D

E

15°

• B

F

x

C

A

Şekildeki [AB] çaplı 

 çemberde, 

 [AB] ^ [EC], 

 m(ADC%
) = 15° ve 

 |BFC
(

| = 10p 

 olduğuna göre, 

 |EC| = x kaç cm dir?

A) 2 3  B) 6 C) 4 3  D) 8 E) 10
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33. (tan23°+1) . (tan22° + 1)

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) sin22° B) 1 C) 2

D) cos23° E) 2sec22°

34. D

F

E

B

C

A

6

Şekilde ABCDEF düzgün 

altıgeninin çevrel çemberi 

ve B merkezli daire dilimi 

verilmiştir. |AF| = 6 cm 

olduğuna göre, 

taralı bölgelerin alanları 

toplamı kaç cm2 dir?

A) 36p – 9 3 B) 24p + 18 3
C) 12p + 9 3 D) 24p – 18 3

E) 12p – 9 3

35. 

CD 9

6

•

•

A

B

Şekildeki ABC 

üçgeninde, 

[AB] ^ [AC], 

[AD] ^ [BC], 

|AD| = 6 cm ve 

|DC| = 9 cm 

olduğuna göre, ABC&
 nin [AD] etrafında 180° döndü-

rülmesiyle elde edilen cismin hacmi kaç cm3 tür?

A) 100p B) 97p C) 95p

D) 90p E) 84p

36. x2 + y2 – 4x + 2y – 14 = 0

çemberinin merkezinin koordinatlarının toplamı kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2
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37. 

C
6

x

O

A

B

Şekilde [AO], O merkezli 

2 5  cm yarıçaplı

dairesel düzleme diktir. 

C teğet değme noktası, 

|BC| = 6 cm ve 

A(ABC&
) = 30 cm2

olduğuna göre, |AO| = x kaç cm dir?

A) 3 5 B) 2 13 C) 8

D) 6 2 E) 4 5

38. 

C
•

A

D
2

6

B

Şekilde ABC üçgen, 

[AB] ^ [BC], 

|AD| = 6 br ve 

|BD| = 2 br 

olduğuna göre, 

,CD DA  Öklid iç çarpımı

kaçtır?

A) 4 B) 6 C) 12 D) 16 E) 20

39. A B

D C

E

x

Şekilde verilen ABCD 

karesinde A, E, C 

noktaları doğrusal,

m(ADE%
) = x

|AE| = 3|CE|

olduğuna göre, 

tanx değeri kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

40. Analitik düzlemde A(2, 4) noktasının B(5, 2) noktası

etrafında saat yönünde 90° döndürülmesiyle elde

edilen Aı noktasının koordinatları toplamı kaçtır?

A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.

FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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FEN BİLİMLERİ TESTİ

1. Bu testte sırasıyla,

Fizik (1–14), Kimya (15–27), Biyoloji (28–40)

ile ilgili 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

DENEME
SINAVIA A

A
AYKS

1. Eşit hacim bölmeli G ağır-

d

3d

lıklı bir cisim birbiri içeri-

sinde karışmayan d ve 3d 

özkütleli sıvıların içinde

şekildeki gibi dengededir.

Buna göre,

I. Kaptaki ağırlaşma G
2  kadardır.

II. Kapta ağırlaşma olmamıştır.

III. Cismin özkütlesi 2d dir.

verilen yargılardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) II ve III

2. 

Boşluk

k = 1000 N/m

Gaz

Kapalı kaptaki 104Pa basınçlı bir gaz şekildeki gibi yay 

sabiti m
N1000  olan bir yayı X kadar sıkıştırarak sürtün-

mesiz sızdırmaz pistonu dengeliyor.

Buna göre, X kaç metredir?

(Pistonun alanı 100 cm2’dir.)

A) 0,1 B) 10 C) 15 D) 20 E) 40

3. Sıvı içerisinde bulunan tek

K

Sıvı

10 m

renkli K noktasal ışık kay-

nağı şekildeki gibi 10 m

derinlikte bulunmaktadır.

Normale yakın doğrultu-

dan bakan bir gözlemci

sıvıdan havaya sınır açı-

sının 45° olduğunu bildiği

ışın için kaç m2 lik alanı

aydınlık görür? (p = 3 alınız.)

A) 100 B) 150 C) 300 D) 450 E) 600

4. T Fm1 m2
yatay

Yatay sürtünmesiz bir yolda sabit F kuvveti ile çekilen 

m1 ve m2 kütleli cisimler arasındaki ip gerilmesi T dir.

Buna göre,

I. m1 kütlesini artırmak.

II. m2 kütlesini artırmak.

III. F kuvvetini artırmak.

işlemlerinden hangileri tek başına yapılırsa T ip 

gerilmesi artar?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I veya III

D) II ve III E) I veya II veya III
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5. 

S
N

M

K L

V

+ –

İç direnci önemsiz üreteç ile özdeş K, L, M, N lambalarıyla 

kurulu devre şekildeki gibidir.

Buna göre, S anahtarı kapatıldığında K ve M lamba-

larının parlaklığı nasıl değişir?

K M

A) Artar Azalır

B) Azalır Artar

C) Değişmez Değişmez

D) Artar Artar

E) Azalır Azalır

6. I. Coulomb

II. Amper.saniye

III. 
.
ohm

Volt saniye

Yukarıda verilen birimlerden hangileri yük birimi 

olarak kullanılabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

7. Bir öğretmen adezyon ve kohezyon kuvvetlerinin etkisini

öğretmeyi amaçlamaktadır.

Öğretmen bu amaçla hazırladığı planda;

I. Mumun yanması

II. Bazı böceklerin tavanda yürüyebilmesi

III. Mürekkepli kalem ile yazılan yazının kağıtta dağılması

 olaylarından hangilerini örnek olarak kullanabilir?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

8. 
I

X

Y

Z

K

I II III IV V

X ortamından gönderilen tek renkli I ışık ışını Y ortamın-

da kesikli çizgilerle belirtilen yollardan birini izleyerek Z 

ortamındaki K noktasından geçiyor.

 X ortamının ışığı kırma indisi, Z ortamındakine eşit 

olduğuna göre ışının izlediği yol verilenlerden han-

gisidir? (Düzlem eşit kare bölmelidir.)

A) I B) II C) III D) IV E) V
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9. İç direnci önemsiz üreteç ve K

+ –

kondansatörlerle kurulu

devrede K kondansatörü-

nün levhaları arasındaki

uzaklık arttırıldığında,

I. Eşdeğer sığa artar.

II. K kondansatöründe depolanan yük azalır.

III. K kondansatörünün depoladığı enerji artar.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

10. 

K

Dünya

rK

rL
L

JL

JK

Dünya etrafında dolanmakta olan özdeş K, L uydularının 

hızları oranı 3
1

K

L
j

j
= ’dir. 

Buna göre, uyduların yarıçapları oranı r
r
L
K  kaçtır?

A) 9 B) 3
2 C) 2

1 D) 3
1 E) 9

1

11. d

e e

2d

+q

K
L

+ +– –

Sürtünmesiz yatay düzlemde K noktasından ser-

best bırakılan +q yükünün K-L noktaları arasındaki  

konum-zaman grafiği aşağıdakilerden hangisindeki 

gibi olabilir?

A) Konum

Zamant 2t

d

0
0

0

0

0

2d

B)

Konum

Zamant 2t

d

–d

C) Konum

Zamant 2t

d

D)

Konum

Zamant 3t

d

–4d

E)

Konum

Zamant 3t

d

3d
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12. Bir uzay aracının hızı 0,3 c’den 0,6 c’ye çıkarsa uzay 

aracı ile ilgili;

 I. Kütlesi iki katına çıkar.

 II. Yerdeki durgun gözlemciye göre boyu kısalır.

 III. Uzay aracının içinde gerçekleşen bir olay yerdeki 

durgun gözlemciye göre daha kısa sürede gerçekleşir.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

13. Compton olayında gelen fotonun dalga boyu 2l, saçılan 

fotonunki 4l dır.

 Buna göre, saçılan elektronun enerjisini veren ifade 

aşağıdakilerden hangisidir?

 (h : Planck sabiti, c : ışık hızı)

A) hc
8m

 B) hc
6m

 C) hc
4m

D) hc2
m

 E) hc
4
3

m

14. Günümüz teknolojisinde sterilizasyonda kullanılan 

elektromanyetik dalga aşağıdakilerden hangisidir?

A) X- ışınları B) Kızılötesi

C) g ışıması D) Mikrodalgalar

E) Morötesi

15. Altın metali içeren bir maden filizini analiz ederek 

saf altın oranını hesaplayan bir kimyacı, kimyanın 

hangi dalını kullanmıştır?

A) Fizikokimya

B) Organik kimya

C) Analitik kimya

D) Biyokimya

E) Anorganik kimya

16. n-1X, nY, n+3Z elementlerinden Y’nin soygaz olduğu bili-

niyor.

Buna göre;

 I. X, ametaldir.

 II. Z’nin değerlik elektron sayısı 3’tür.

 III. X, halojendir.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III
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17. Oda koşullarında bulunan saf bir katının 45 °C’ de sıvı

hale geçtiği ve 83 °C’de kaynamaya başladığı bilinmek-

tedir. Bu saf katının 4. dakikada tamamen eridiği ve

15. dakikada kaynamaya başladığı gözlemleniyor.

Bu maddenin sıcaklık-zaman grafiği aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

Sıcaklık (°C)

Zaman
(dk)

Zaman
(dk)

Zaman
(dk)

Zaman
(dk)

Zaman
(dk)

Sıcaklık (°C)

Sıcaklık (°C) Sıcaklık (°C)

Sıcaklık (°C)

83

45

83

45

83

45

25

83

45

25

83

45

15

3

3 4

4

15

15

15

418 18

18. Aşağıda verilen tanecik ve kimyasal tür eşleştirme-

lerinden hangisi yanlıştır?

Tanecik Kimyasal Tür

A) Al3+ İyon

B) Na Atom

C) CO2 Molekül

D) CH4 Radikal

E) H• Radikal

19. NaOH bileşiği ile ilgili;

I. Sud kostik olarak da bilinir.

II. Kuvvetli bir bazdır.

III. Lavabo açıcısı olarak kullanılır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I, II ve III E) II ve III

20. Aşağıdakilerden hangisi temiz enerji kaynağı değildir?

A) Güneş enerjisi

B) Jeotermal enerji

C) Fosil yakıtlar

D) Bitki kökenli yakıtlar

E) Hidrojen enerjisi
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21. Manyetik kuantum sayısı +2 olan elektron için;

 I. Başkuantum sayısı en küçük 2 dir.

 II. Açısal kuantum sayısı ¬ = 2 olabilir.

 III. d orbitallerinde bulunabilir.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

22. X+2 ve X–2 iyonları ile ilgili;

 I. Periyodik cetveldeki yerleri aynıdır.

 II. X–2 nin iyonçapı X+2 nin iyon çapından büyüktür.

 III. Elektron başına düşen çekim kuvveti X–2 de daha 

büyüktür.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

23. CO2 bileşiği ile ilgili,

 I. Bir molekülü 44 akb dir.

 II. 1 gramında N
44b l molekül bulunur.

 III. 1 molü 44 gramdır.

 yargılarından hangileri doğrudur?

 (C = 12, O = 16)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

24. 

X
2 atm

Y
4 atm

M

2L, TK
3L, TK

 Şekildeki sistemde sabit sıcaklıkta kaplar arasındaki M 

musluğu açılarak sistemin dengeye gelmesi sağlanıyor.

 X ve Y gazları arasında tepkime olmadığına göre 

sistemin son basıncı kaç atm dir?

A) 0,8 B) 2,4 C) 3,2 D) 3,6 E) 4,8
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25. Çözünürlük (g/100 su)

Sıcaklık (°C)
10

40
80

90

20 30

 

 XY katısının çözünürlüğünün sıcaklık değişimi grafiği 

yukarıda verilmiştir.

 10°C deki doygun 35 g XY sulu çözeltisinin sıcaklığı 

30°C ye çıkarılırsa çözeltinin doygun olması için kaç 

gram daha XY katısı eklenmelidir?

A) 22,5 B) 17,5 C) 15,5

D) 12,5 E) 9,25

26. Bağ Bağ Enerjisi (kj)

C – H 410

C – C 350

H –H 440

 Bazı bağ enerjileri kj olarak yukarıdaki tabloda veril-

miştir.

 

C = C H – H † H – C –�C – H + 130 kj

H
|

|
H

H
|

|
H

+
H

H

H

H
 

 Yukarıda verilen tepkime gereğince C = C bağının 

enerjisi kaç kj dir?

A) 200 B) 300 C) 400

D) 500 E) 600

27. CuI2 tuzunun 0,2 M KI çözeltisindeki çözünürlüğü 

 10–8 mol/L dir.

 Buna göre aynı sıcaklıkta CuI2 nin çözünürlük çarpımı 

kaçtır?

A) 10–8 B) 10–10 C) 4.10–12

D) 4.10–10 E) 2.10–10

28. I. Dişlerin bulunmaması

 II. Uzun kemiklerin içinin boş olması

 III. Göğüs kafesindeki kemiklerin kaynaşıp “V” şeklini 

alması

 IV. Vücutlarında yağ depolanması

Yukarıda verilenlerden hangileri kuşlarda uçmayı 

kolaylaştırır?

A) Yalnız II B) I ve II C) III ve IV

D) II, III ve IV E) I, II, III ve IV
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29. Alemden türe doğru gidildikçe,

Çeşitlilik Protein benzerliği

Akrabalık

I

Doku
uyuşmazlığı

II

Birey sayısı

Kandaki
çökelme
miktarı

t

III

verilen grafiklerden hangileri çizilebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

30. Hücre zarı ile ilgili,

I. Fosfolipitlerin kapladığı alan fazla olduğu için zarın 

yapısında en fazla yağlar bulunur.

II. Taşıyıcı proteinler sadece monomer maddelerin

geçişinde görev alır.

III. Mineraller sadece pasif taşıma kurallarına göre zardan

geçiş yapar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

31. Aşağıda mitokondri organeli şematize edilmiştir.

Ribozom

DNA

RNA

Dış zar

Krista

Matriks

Buna göre aşağıda verilen ifadelerden hangisi doğru 

değildir?

A) Kristada ATP sentaz enzimi görev alıp ATP üretir.

B) Mitokondri DNA’sı kromozomal yapı göstermez ve

sınırlı bilgi taşır.

C) Hem yapım hem de yıkım reaksiyonları görülür.

D) Ribozomunda üretilen proteinler sitoplazmada gö-

rev alan enzimlerin yapısına katılır.

E) Zarından ATP, pürivik asit gibi moleküller rahatlıkla

geçiş yapar.

32. Aşağıda segmentasyon olayı gösterilmiştir.

Zigot Morula

Segmentasyon

Buna göre, 

I. Segmentasyon sonucu oluşan hücrelerde aktif gen 

bölgeleri farklılık gösterir.

II. Zigotun ağırlığı morula safhasındaki hücre yumağının

ağırlığından fazladır.

III. Morula safhasındaki hücrelerin nükleotit dizilimi aynı-

dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III
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33. I. Glikoliz enzimleri sadece sitoplazmada yer alır.

II. Lizozom enzimleri hücre içi ve hücre dışında sindi-

rimde görev alır.

III. Fosforilasyon ve defosforilasyonu sağlayan enzimler

sadece hücre içinde görev alır.

Enzimlerin görev aldıkları yerler ile ilgili yukarıda 

verilen ifadelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

34. X kromozomunda çekinik olarak aktarılan bir özellik,

IIIIII

verilen soyağaçlarından hangileri ile aktarılabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

35. Bazı hücrelere ait hücre organelleri aşağıdaki tabloda
gösterilmiştir.

              Organel

 Hücre

M
ito

ko
nd

ri

Kl
or

op
la

st

Se
nt

ro
zo

m

R
ib

oz
om

F + – + +
E + + – +
N – – – +

(+) = özellik var (–) = özellik yok

Tabloda verilenlere göre, aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) F hücresinde transkripsiyon gerçekleşebilir.

B) N hücresinde bölünme sırasında iğ iplikleri oluşma-
yabilir.

C) N hücresi prokaryot yapıya sahip olabilir.

D) E ve N hücrelerinde fotofosforilasyon gerçekleşebi-
lir.

E) E hücresinde laktoz sentezi gerçekleşir.

36. Hücredeki su miktarı

t1 t2 t3
Zaman

N

Hayvansal bir hücre farklı yoğunluklardaki ortamlara bıra-
kıldığında hücredeki su miktarı yukarıdaki grafikteki gibi 
olmuştur.

 Buna göre;

I. t1 aralığında hücredeki osmotik basınç artmıştır.

II. t2 aralığında hücre plazmoliz olmuştur.

III. t3 aralığında hücrenin bırakıldığı ortam t2 aralığındaki
ortama göre daha hipotoniktir.

verilen ifadelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

D) I ve III E) II ve III
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37. Aşağıdaki grafik J tipi gelişim gösteren  bir populasyonun 

yoğunluğunu göstermektedir.

 Yoğunluk

t1 X t2
Zaman

 

 Buna göre;

 I. t1 aralığında populasyon üzerine çevre direncinin 
etkisi yoktur.

 II. X noktasında populasyon taşıma kapasitesine ulaş-
mıştır.

 III. t2 aralığında dışa göçler yaşanmıştır.

 yukarıda verilenlerden hangileri doğru değildir?

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

38. • Timin nükleotidi

 • Urasil nükleotidi

 • Adenin nükleotidi

 • Sitozin nükleotidi

 Yukarıdaki nükleotitlerin yapısında; 

 I. Deoksiriboz şeker 

 II. Fosforik asit

 III. Ester bağı

 IV. Zayıf hidrojen bağı

 verilenlerden hangileri ortak olarak bulunur?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

D) I ve III E) II ve IV

39. 

Glikoz Pirüvat
I

II

III

IV

Laktik asit

Etil alkol + CO2

CO2 + H2O

 

 Hücrelerde gerçekleşen solunum olaylarındaki numa-
ralandırılmış kısımlar ile ilgili aşağıda verilenlerden 
hangisi doğrudur?

A) I numaralı olayda oksitatif düzeyde fosforilasyon 
gerçekleşir.

B) II numaralı olay tüm canlılarda ortak olarak gerçek-
leşir.

C) III numaralı olay sonucu hücrenin pH’ı artar.

D) IV numaralı olay tüm canlılarda ortak enzimlerle ger-
çekleşir.

E) I numaralı olay tüm canlılarda sitoplazmada gerçek-
leşir.

40. Aşağıda bitkilerde gamet oluşumu şematize edilmiştir.

 

Makrospor
ana hücresi

(2n)

Megaspor
(n)

X Y I
II
III
IV

 

 Buna göre, aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) X olayı mayoz, Y olayı mitoz bölünmedir.

B) I numaralı hücreler embriyo kesesini besler.

C) III numaralı hücreler döllenmeden sonra eriyerek kay-
bolur.

D) II ve IV numaralı hücreler döllenmeye katılır.

E) II numaralı hücrenin döllenmesi ile öncelikle endos-
perm oluşur.

FEN BİLİMLERİ TESTİ BİTTİ.

SOSYAL BİLİMLER - 2 TESTİNE GEÇİNİZ.
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SOSYAL BİLİMLER - 2 TESTİ 

DENEME
SINAVIA A

A
AYKS 1. Bu testte sırasıyla,

Tarih (1–11), Coğrafya-2 (12–22), Felsefe (23–34), Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi (35–40)
ile ilgili 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sosyal Bilimler - 2 Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1. Atatürk, “Tarih yazmak, tarih yapmak kadar mühimdir.

Yazan, yapana sadık kalmazsa değişmeyen hakikat insanı

şaşırtacak bir durum alır.” sözleriyle bir tarihçide;

 I. tarafsızlık

II. millete ve vatana bağlılık,

III. cesaret

özelliklerinden hangilerinin bulunması gerektiğini 

vurgulamaktadır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

2. Türkler, ana yurtları Orta Asya’dan MÖ 2000’li yıllardan

başlayarak MS XI. yüzyıla kadar Asya, Avrupa ve Afrika 

kıtasının çeşitli bölgelerine göç etmişlerdir.

Aşağıdakilerden hangisi Türklerin göç etme nedenleri

arasındadır?

A) Kavimler Göçü

B) Talas Savaşı

C) Kut anlayışı

D) Bağımsızlık duygusu

E) Şamanizm

3. Moğol baskısı ile Anadolu’ya kaçanlar arasında birçok

Türkmen mutasavvıflar da bulunmaktadır. Bu kişilerin

kültürel ve dinî alanda gösterdikleri faaliyetler sonucu birçok 

yeni tarikat ortaya çıkmıştır. Bu tarikatlar Anadolu’nun

Türkleşmesi ve İslamlaşmasında etkili olmuşlardır.

Anadolu’da kurulan bu tarikatlar arasında aşağıda-

kilerden hangisi yer almaz?

A) Bektaşilik B) Mevlevilik

C) Kadirilik D) Caferilik

E) Nakşibendilik

4. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde Anadolu

halkının yönetimdeki durumdan memnun olmadıklarını

kanıtlamaktadır?

A) Tahta çıkmada ekberiyet usulüne geçilmesi

B) Divanıhümayun’un etkisinin azalması

C) Kapıkullarının sayısının artması

D) Ahilik teşkilatının uygulanması

E) Celali isyanlarının çıkması
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5. – Kösem Mahpeyker Sultan’ın oğludur.

– Koçi Bey ve Katip Çelebi’ye ülkenin genel durumuyla
ilgili raporlar hazırlatmıştır.

– Bağdat Fatihi olarak da bilinmektedir.

 Yukarıda özellikleri verilen Osmanlı padişahı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Genç Osman B) III. Selim

C) IV. Mehmet D) Yıldırım Bayezid

E) IV. Murat

6. 1908 Kanunuesasi ile habersiz teşkilatlanma ve toplantı
hakkı getirilirken; 1909 Cemiyetler Kanunu ile cemiyetlerin 
kurulması izne bağlanmıştır.

Bu gelişmeler;

 I. demokrasi,

II. teokrasi,

III. monarşi

 alanlarından hangilerinin gelişmesine katkı sağla-
mıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I ve III

7. Bolşevik İhtilali sonrasında Lenin ve Stalin dönem-
lerinde SSCB, iktisadi hayatı geliştirmek için;

 I. NEP,

II. New Deal,

III. I. Beş Yıllık Kalkınma Planı

 uygulamalarından hangilerini yürürlüğe koymuştur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

8. Amerikan Kongresi, Eisenhower Doktrini ile ABD

Başkanı’na;

– Orta Doğu ülkelerine mali yardım yapmak üzere 200

milyon dolar harcama yapmak,

– Doğu Bloku’ndan Orta Doğu’ya saldırı olması halinde 

Amerikan askerlerini kullanmak

 yetkileri verilmiştir.

 Bu gelişmenin ortaya çıkmasına neden olan durum 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD’nin İkinci Dünya Savaşı’nda Müttefiklerin ya-

nında yer alması

B) Hindistan ve Pakistan’ın bağımsızlığını kazanması

C) ABD’nin Küba Buhranı sonrasında SSCB’ye karşı

ittifaklar kurması

D) ABD’nin SSCB ve komünizm tehlikesine karşı ku-

şatma politikası uygulaması

E) Monroe Doktrini ile ABD’nin Yalnızlık Politikası’nı iz-

lemesi

9. İngiltere, NATO’ya yeni üye olan Türkiye’den Orta Doğu’da

daha etkin bir siyaset izlemesini istemiştir. Dışişleri Bakanı

Fuat Köprülü, ulusal çıkarların korunması için Balkanlarda 

ve Orta Doğu’da ittifak arayışlarına girmiştir. Bu kapsam-

da Türkiye, Irak, İngiltere, İran ve Pakistan önderliğinde

Bağdat Paktı imzalanmıştır. Ancak paktın adı Merkezi

Antlaşma Örgütü (CENTO) olarak değiştirilmiş ve merkezi 

Bağdat’tan Ankara’ya taşınmıştır.

Bu paktta merkez ve isim değişikliğine gidilmesinde

aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur?

A) Rejim değişikliği nedeniyle Irak’ın pakttan ayrılması

B) Türkiye’nin Kıbrıs Barış Harekatı’nı düzenlemesi

C) Varşova Paktı’nın kurulması

D) Batı ve Doğu Bloğu’nda buhranların yaşanması

E) Sovyetler Birliği’nin dağılması
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10. Keşmir Sorunu gibi dünyada yaşanan bazı anlaşmazlıklara 

çözüm bulmak amacıyla ara buluculuk faaliyetlerinde 

bulunulmuştur.  

 Bu doğrultuda yapılan Taşkent Deklarasyonu ara 

buluculuk girişimi aşağıdaki hangi iki taraf arasındaki 

anlaşmazlıklara çözüm bulunması amaçlanmıştır?

A) Hindistan - Pakistan

B) Filistin - İsrail

C) Azerbaycan - Ermenistan

D) İran - Irak

E) Türkiye - Yunanistan

11. Aşağıdaki halifelerden hangisinin döneminde halifelik 

saltanata dönüşmüştür?

A) Hz. Ali B) Muaviye

C) Eb’ul Abbas D) Mutasım

E) Hz. Osman

12. 21 Haziran günü aynı boylam üzerinde yer alan üç mer-

kezde yaşanan gündüz süreleri yaklaşık olarak aşağıdaki 

gibidir.

 A kenti : 14 saat

 Ç kenti : 10 saat

 I kenti : 24 saat 

 Bu merkezlerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez?

A) A ve I kentleri Kuzey Yarım Küre’dedir.

B) Ç kentinde kış başlangıcıdır.

C) I kenti Kuzey Kutup Dairesi üzerindedir.

D) Üç merkezde öğle vakitleri aynı anda yaşanır.

E) A kenti Yengeç Dönencesi üzerinde yer alır.

13. Aşağıda Ankara’nın iki farklı ölçekle çizilmiş siyasi hari-

taları gösterilmiştir.

 I

II
 

 Bu haritalar için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) I. harita daha büyük ölçeklidir.

B) II. haritada Beypazarı - Gölbaşı arası daha kısa gös-

terilir.

C) II. haritanın ölçeğinin paydasındaki sayı daha büyük-

tür.

D) I. haritaların gerçek alanı daha fazladır.

E) II. haritada ayrıntıyı gösterme gücü daha azdır.
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14. 
Babamın görevi nedeniyle 6 yıldır bu 

şehirde yaşıyoruz. Daha önce geldiğimiz 

yere göre çok kalabalık olan bu şehirde 

güzel şeylerin yanında çeşitli sıkıntılar da 

yaşadım. İlk geldiğimizde ev bulamadık. 

Okulda sınıflar ve hastaneler çok kala-

balıktı.Bu sıkıntıların yaşanmasında bu 

şehre dışardan çok fazla göç gelmesi etkili 

oldu. Bu göçlerle gecekonduların artması 

ve trafiğin sıkışması olumsuz iken şehirde 

kültür çeşitliliğinin artması ve farklı yaşam 

tarzlarını içinde barındırması bu şehrin 

güzel tarafı. Güzel ve kötü taraflarıyla her 

geçen gün alışmaya başladım bu şehre ve 

artık burdan ayrılmak istemiyorum. Galiba 

artık bu şehri seviyorum.
Elif

 Yukarıda verilen hikayede anlatılan durumlardan 

hangisi Elif’in bu şehirde yaşamış olduğu sorunlar 

arasında gösterilemez?

A) Yoğun göç sonucu oluşan konut sıkıntısı

B) Okul ve hastane gibi hizmetlerin yetersiz kalması

C) Gelen göçlerle beraber iş gücü potansiyelinin artış 

göstermesi

D) Çarpık kentleşme ve gecekondulaşmasının artış gös-

termesi

E) Alt yapının yetersiz kalması ve çevre kirliliği

15. Ülkelerin sahip oldukları nüfus potansiyelleri ve uygula-

dıkları politikalar sonucunda farklı nüfus piramitleri ortaya 

çıkmaktadır.

 

I II III

I

II

III

 

 Ülkelerin nüfus özellikleri ve uyguladığı politikalar 

dikkate alındığında haritadaki ülkeler ve sahip olduğu 

nüfus piramidi eşleştirmelerinden hangileri yanlış 

verilmiştir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

16. Aşağıda verilen ülkelerden hangisinin dünyanın önemli 

kömür yataklarına sahip olduğu söylenemez?

A) ABD B) Moğolistan C) Almanya

D) Rusya E) Çin
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17. 

: Tarım

I II

: Sanayi : Hizmet

 

 Ekonomisinin sektörel dağılımı yıllar içerisinde I. 

konumdan II. konuma geçen bir ülke için aşağıda-

kilerden hangisi söylenemez?

A) Gelişmişlik seviyesi artmıştır.

B) Ham madde ihracatı artmıştır.

C) Tarımın ekonomideki payı azalmıştır.

D) Eğitim, sağlık vb. hizmetler gelişmiştir.

E) Kişi başına düşen milli gelir artmıştır.

18. Bir bölgede görülen hava olaylarının uzun süreli ortalama-

sına iklim denir. İklim doğal ve beşeri unsurlar üzerinde 

doğrudan etkiye sahiptir.

 Aşağıda verilen durumlardan hangisinde iklimin 

doğrudan bir etkiye sahip olduğu söylenemez?

A) Norveç’te fiyort tipi kıyıların oluşmasında

B) Çin’de pirinç tarımının yaygın olarak yapılmasında

C) Endonezya’da yaşanan tsunami felaketinde

D) Arabistan’da insanların açık renkli kıyafet seçimle-

rinde

E) Akdeniz’de deniz turizminin gelişme göstermesinde

 

19. Ülkelerin gelişmişliğini ifade etmede kişi başına düşen 

milli gelir, nüfusun eğitim durumu, kişi başına düşen 

doktor sayısı, ekonominin sektörel dağılımı vb. ölçütler 

kullanılmaktadır. Bu kavramlar genel olarak “insani geli-

şim indeksi” başlığı adı altında toplanmaktadır. İnsani 

gelişim indeksi ülkelerin özelliklerine göre çok düşük, 

düşük, orta, yüksek ve çok yüksek olmak üzere gruplara 

ayrılmıştır. 

 Aşağıdaki ülkelerin genel özellikleri düşünüldüğünde 

hangisinin indeks değerlerinin “çok yüksek seviye” 

grubunda yer aldığı söylenemez?

A) Avustralya B) Norveç C) Japonya

D) Fransa E) Brezilya

20. 
Eğim 

değeri 

(%)

Kapladığı 

alan 

(km2)

Ülke toprak-

ları içindeki 

oranı (%)

Açıklama

0 - 5 65.846 8,5
Düz ve 

hafif eğimli

5 - 10 100.386 12,8
Orta eğimli, 

hafif dalgalı

10 - 15 125.909 16,2 Çok eğimli

15’ten

fazla
487.864 62,5 Sarp

 Eğim değeri %15’ten fazla olan arazilere sarp arazi denir. 

Bu araziler Türkiye topraklarının %62,5’lik kısmına karşılık 

gelmektedir. 

 Ülkemiz topraklarının büyük bir kısmını oluşturan 

bu sarp araziler için aşağıdakilerden hangisi söyle-

nemez?

A) Nüfusun seyrek olduğu yerlerdir.

B) Erozyon şiddeti fazladır.

C) Tarım ancak taraçalarda yapılabilir.

D) Toprak örtüsü inceldiği için hayvancılık ve ormancı-

lık yapılabilir.

E) Yerleşmelerin, sanayi ve ticari tesislerin uygun ol-

duğu alanlardır.
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21. • Sibirya’nın batı bölümünde 11 bin yıldır donmuş hal-

de bulunan turba alanları son yıllarda hızla erimeye 

başladı.

 • 1950’lerden bu yana Kuzey Yarım Küre’deki kar 

örtüsünde %10’luk bir azalma ve yukarı enlemlerde 

bulunan göl ve nehirlerin buzla kaplı kalma sürelerinde 

kısalmalar görülmeye başlandı.

 • Sıcaklık kuşaklarının sınırı değişmeye, tropikal böl-

ge sıcaklıkları ılıman kuşaklara doğru genişlemeye 

başladı.

 Yukarıda anlatılan çevre sorunlarının temelinde aşa-

ğıdakilerden hangisi yer almaktadır?

A) Hava kirliliği B) Küresel ısınma

C) Asit yağmurları D) Nükleer atıklar

E) Tanker kazaları

22. Avrupa Konseyi 22 Haziran 1993 tarihinde gerçekleşti-

rilen Kopenhag Zirvesi’nde Avrupa Birliği’nin genişleme 

sürecinde, birliğe dahil olacak Doğu Avrupa ülkelerinin 

gerçekleştirmesi gereken bazı önemli kriterleri vurgu-

lanmıştır.

 Zirvede vurgulanan Kopenhag kriterleri arasında;

 I. insan haklarına önem verilmesi, 

 II. hukukun üstünlüğünün göz önünde bulundurulması,

 III. azınlıklara önem verilmesi ve haklarının korunması

 unsurlarından hangilerinin yer aldığı söylenebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

23. Tanrı’ya inanmakla birlikte belli bir dinin öğretilerini ve 

normlarını benimsemeyen bir Tanrı anlayışıdır. Tanrı, 

evreni yarattıktan sonra onu kendi yasasına göre işlemek 

üzere kendi başına bırakmıştır.

Parçada görüşleri verilen inanış biçimi aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A) Teizm B) Agnostisizm

C) Deizm  D) Panteizm

E) Ateizm

24. İndeterminizme göre; insan davranışlarının nedenini 

önceden belirleyecek olan hiçbir şey yoktur. İnsan yön-

lendirme, belirleme olmaksızın kendi iradesiyle kararlarını 

verip bunu davranışa dönüştürmektedir. Determinizme 

göre ise insan pek çok etken tarafından belirlenen  bir 

doğa içindedir. Seçimlerini  belirleyen insanın kendisi 

değildir. İnsan davranışlarını onu kısıtlayan koşullar 

altında gerçekleştirir.

Verilen farklı iki yaklaşım ahlak  felsefesinin hangi 

sorusuna yanıt niteliğindedir?

A) Erdem ve yaşam arasında nasıl bir ilişki vardır?

B) Ahlaki eylemin amacı nedir?

C) İyi, doğal mı yoksa yapay bir şey midir?

D) Evrensel bir ahlak yasası var mıdır?

E) İnsan ahlaki eylemde bulunurken özgür müdür?
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25. Güzellik kavramına odaklanan estetik, bu değerin nasıl 

açığa çıktığı, nasıl yorumlandığı ve nasıl değerlendirildiği 

konusunu araştırmaya yönelirken, doğanın kendisiyle 

birlikte hem bu doğanın yansıması olan hem de bireysel 

yaratıcılığın ürünü olan sanat eserlerini mercek altına 

alır. Aynı şekilde güzellik kavramını inceleyen sanat fel-

sefesi ise yöneldiği alanı yalnızca bireysel yaratıcılıkla 

oluşturulan sanat eserleri olarak sınırlandırmıştır.

Buna göre estetiği  sanat felsefesinden farklı kılan   

özellik aşağıdakilerden hangisidir?

A) İzlenimleri sentezleyerek sanatsal bir bakış kazan-
dırması

B) Her sanat eserinin sanatçısından izler taşıdığını sa-

vunması

C) Oluş tarzına bakmaksızın güzeli ve güzelliği konu 

edinmesi

D) İnsan ürünü olan her sanat eserini güzel kabul et-

mesi

E) İnsani  eylemlerin her açıdan sanatsal bir nitelik ta-

şıdığını savunması

26. Nerede bir toplum varsa iktidar, iktidarın olduğu yerde 

de doğaldır ki yöneten ve yönetilenler vardır. Yönetici 

pozisyonunda bulunan bireyler iktidarları için meşruiye-

te gereksinim duyarlar. Meşruiyetlerini dayandırdıkları 

ilkelere uydukları sürece meşru olurlar. İktidar varlığını 

bazı dönemler koruma ihtiyacı üzerinden elde etmiştir. 

Bu tarz iktidarlardan eğitim, sağlık, ahlak bakımından 

olgunlaştırma gibi çeşitli ihtiyaçlar iktidarı var ederken; 

bazı iktidarlar varlığını Tanrı’ya bağlayarak var olmuştur. 

Bu anlayışa göre devlet, Tanrı’nın isteği doğrultusunda 

oluşan bir kurumdur. Öyleyse, Tanrı’nın yeryüzündeki 

temsilcileri de devleti yönetenlerdir. Yönetilenlerin, yöne-

ticilere tabi olmaması Tanrı’ya karşı çıkma anlamındadır.

Bu parça siyaset felsefesinin hangi temel sorununa 

yanıt niteliğindedir?

A) Devlet gerekli midir?

B) En iyi yönetim biçimi hangisidir?

C) Egemenlik türleri nelerdir?

D) İktidarın kaynağı nedir?

E) Bireyin temel hakları nelerdir?

27. İntihar girişiminde bulunan bir gencin neden böyle bir 
girişimde bulunduğu araştırmak isteyen bir araştırmacı 
gencin çocukluğundan başlayarak yaşadığı olayları, aile 
içi ilişkilerini ve arkadaşlık ilişkilerini incelemiştir.

 Burada araştırmacının amacına ulaşmak için kullan-
dığı yöntem aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gözlem B) Deney C) Test

D) Anket E) Vaka incelemesi

28. Ayşe Öğretmen saç rengini siyahtan sarıya çevirmiştir. 

Dersine girdiği sınıftaki öğrenciler bu değişikliği hemen 

fark ederken dersine girmediği öğrenciler fark edeme-

miştir.

 Bu durum algıda seçiciliği etkileyen aşağıdaki fak-

törlerden hangisiyle açıklanabilir?

A) Uyarıcının şiddeti

B) Fizyolojik ihtiyaçlar

C) Beklenti

D) İlgi ve ihtiyaçlar

E) Geçmiş yaşantılar
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29. Refleks, bir uyarana karşı verilen istemsiz davranışlardır.

 Buna göre,

 I. Bir ayının ateş çemberini görmesiyle çemberden 

atlaması

 II. Ayşe’nin gök gürültüsüyle irkilmesi

 III. Ali’nin çarpım tablosunu ezbere söylemesi

 IV. Dilek’in uyurken çalar saatin sesiyle sıçrayarak uyan-

ması

 verilen durumlardan hangisi veya hangileri refleksif 
davranışa örnektir?

A) II, IV B) I, IV C) I, III

D) II, III E) I, II

30. Bir toplumdaki ekonomik ve teknolojik gelişmelerle top-
lumsal değişme arasındaki ilişkileri incelemek ve açık-
lamak isteyen araştırmacı aynı zamanda sosyal norm 
ve değerleri göz önünde bulundurmalı, toplumsal yapıyı 
bir bütün olarak ele almalıdır.

 Bu durumdan hareketle aşağıdaki yargılardan han-
gisine ulaşılabilir?

A) Sosyal değerler ekonomik ve teknolojik gelişmeleri 

olumsuz etkiler.

B) Maddi ögeler toplumsal değişmeyi hızlandırır.

C) Maddi ve manevi toplumsal ögeler birbirinden ba-

ğımsız değildir.

D) Sosyal yapı insanlar arasındaki ilişkiden doğar.

E) Toplumların gelişmesi diğer toplumların değişimine 

bağlıdır.

31. Bir insan topluluğunun toplum olarak bir aradalığı, sahip 
oldukları değerler üzerindeki tümel uzlaşmalarına bağlıdır.

 Parçada toplumsal değerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi vurgulanmaktadır?

A) Soyut ve genel kavramlar olduğu

B) İnsanı insan yapan özellikleri kazandırdığı

C) Toplumun ortak görüşlerini yansıttığı

D) Millî değerlere anlam kattığı

E) Toplumdan topluma değiştiği

32. İnsanların çobanlık yapmaları yerleşik hayata geçmeleri 

için yeterli olmamıştır. Karasabanın bulunması, topra-

ğı işleme ve tarım yapma imkanını olanaklı kıldığı için 

yerleşik hayata geçmek mümkün olmuştur.

 Parçada yerleşik hayata geçme nedeni olarak aşa-
ğıdakilerden hangisi gösterilmiştir?

A) Coğrafya B) Demografi

C) Nüfus D) Din

E) Teknik buluşlar
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33. Dikey hareketlilik, bir sosyal tabakadan diğer bir sosyal 

tabakaya geçiştir.

 Buna göre aşağıdaki örneklerden hangisi dikey hare-
ketliliğe ait değildir?

A) Bir öğretmenin tayini çıktığı için başka bir ile gitmesi

B) Bir öğretmenin dershane açıp zengin olması

C) Bir işçinin iş adamı olması

D) Bir milletvekilinin istifa etmesi

E) Şans oyunlarından ikramiye kazanan birinin fabri-

katör olması

 

34. ~ [[(p∧q) ¡ (p∨q)] ğ (p∧q)]
 önermesi ana eklemine göre aşağıdaki önerme tür-

lerinden hangisine aittir?

A) Değilleme önermesi

B) Tümel evetleme önermesi

C) Tikel evetleme önermesi

D) Koşul önermesi

E) Karşılıklı koşul önermesi

 

35. I. İlk vahyin gelmesi

 II. Hudeybiye Antlaşması’nın imzalanması

 III. Medine Sözleşmesi’nin yapılması

 IV. Peygamberimizin Kâbe hakemliği yapması

 Yukarıda verilen olayların kronolojik sıralaması hangi 

seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) I-IV-III-II B) IV-I-III-II C) II-I-IV-III

D) I-III-II-IV E) III-II-I-IV

36. Aşağıdakilerden hangisi birey ve toplum açısından 

değer kabul edilebilecek haklardan biri değildir?

A) Yaşam hakkı

B) Özel hayatın gizliliğinin sağlanması

C) Şahsiyet ve insan onurunun korunması

D) İnanç ve ifade özgürlüğünün sağlanması

E) Hiçbir sınır tanımadan özgürlüğün kullanılması
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37. Aşağıdaki mezheplerden hangisi diğerlerinden farklı

bir alanda ortaya çıkmıştır?

A) Hanefilik B) Caferilik C) Haricilik

D) Şafilik E) Malikilik

38. Aşağıdaki Müslüman bilginlerinden hangisinin bilime

katkısıyla meşhur olduğu alan yanlış verilmiştir?

A) İbn Sina-Tıp

B) Ahmed Cevdet Paşa-Tarih

C) Piri Reis-Coğrafya

D) Taberi-Fizik

E) Ali Kuşçu-Astronomi

39. I. Peygamberleri vardır.

II. Reenkarnasyon inancına sahiptirler.

III. Kutsal kitapları vardır.

IV. Öldükten sonra dirilmeye inanırlar.

 Yukarıda verilenlerden hangileri vahye dayalı dinlerin 

ortak özelliklerindendir?

A) I, III ve IV B) I ve III C) II ve IV

D) I ve II E) Yalnız IV

40. İbadetlerle ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yan-

lıştır?

A) İnsanlara faydalı olacak işler de ibadet kapsamına

girer.

B) Yaratıcı ile iletişim kurulmasını sağlayan bir köprü-

dür.

C) Allah’ın emirlerini yerine getirip yasaklarından ka-

çınmaktır.

D) Zorunlu değil, isteğe bağlıdırlar.

E) Allah’ın rızasını kazanmak amacıyla yapılırlar.
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